

■ 以虎驭狮 |

三英战吕布
国安挑双雄

赵照

中超重新开始比赛，六轮战罢，上海双雄加上山东泰山、北京国安和广州队，这几支老牌强队依然是冠军的有力争夺者，而沧州雄狮和大连人等队再不发力，很快就要面临降级威胁。

下半年的世界杯亚洲区预选赛12强赛，是2021年中国足球的重中之重，为了更好地让国足准备和征战12强赛，中超联赛只能在原有的30轮赛事基础上，继续进行调整，轮次被压缩为22轮，第一阶段的14轮比赛，关系到争冠组和保级组的名次归属。

除了轮次减少，赛程的密集度也非常有挑战性。到8月12日就要完成前14轮所有比赛，三天一场，又是炎炎夏日，对中超每个球员的体能都要求极高。复赛后的前几轮还好，到了7月底8月初之后，球员越来越疲惫，如何合理科学地进行后勤保障，如何在排兵布阵上充分挖掘主力替补的潜力，都考验着俱乐部和球队教练组的整体能力。

A组之中，山东泰山表现极为稳健，不但积分暂居首位，在攻防两端的表现都可圈可点。费莱尼在进攻方面的作用非常显著，而泰山队的防守也有章有法，和海港队一样，前六轮只丢了三个球。

但是，A组中的广东三队，无论是广州队还是广州城队，以及深圳队，都有着挑战泰山队的机会。基本上形成了“三英战吕布”的局面。接下来就看，泰山队这个A组吕布，今年能否突出广东包围圈，向着多年未见的联赛冠军宝座发起冲刺。

B组的上海双雄，在积分上并列前二，虽然战果基本可以满足，但两队在临场发挥上，仍然有许多值得总结之处。海港队进球最多、失球最少，洛佩斯排名射手榜第一，吕文君也已经进了三个球，但海港队如何在接下来比赛中用好外援配置，更多地发挥本土球员能动性，是剑指冠军的关键。

申花队的问题更加明显，那就是起伏太大，非常不稳定。开局不错，然后就陷入低迷，本轮虽然取胜，可是两球被追平再超出的跌宕起伏过程，让申花队的防守短板再度显现。以往申花队一到夏天就萎靡不振，这次赛会制高强度的比赛，申花能否咬着牙挺过去，可能精神属性更加关键。

北京国安也和申花一样，陷入了状态不稳的困境。张稀哲挺身而出的情况下，国安的攻击力仍然不够犀利，能否挑战上海双雄的B组领先地位，看起来比较吃力。

A组广东“三英战吕布”，B组国安单挑沪双雄，中超开局，似乎基本初定。

■ 皇家马德里 |

中超重启
难有欲望《体坛周报》
副总编辑
体坛网总编辑
马德兴

中超联赛终于重启了，但重启之后的联赛似乎没有什么味道，甚至远不如年初那种“期盼”，更没有了那种想看中超的“欲望”。而且，重启之后首

轮战罢，实战的情况又更进一步加剧了这种印象，即现如今的中超联赛影响力似乎已经可以忽略不计。而且，一个可以想象得到的情况是，延期一年之后的东京奥运会马上就要展开，前有欧洲杯，现有奥运会，似乎已经注定了今年中超联赛的命运。

尽管受到疫情的影响，而且也是受到了诸多客观限制，抛开限薪限投等新规的影响，年初，中超联赛多少还有一些念想。这至少在今年中超联赛开幕式能够有近3万人入场这一点上，已经展示得非常清晰。但遗憾的是，在40强赛出线之后，中超联赛似乎并没有因此而受到太多的积极因素的影响，或者说形成更为有利的局面，反而让更多人对于中超联赛兴趣索然。

固然，不少俱乐部宣布与队内的大牌外援解除合同，导致联赛的水准与观赏性的一个重要因素，但这完全不在中国足协这个层面的掌控范围之内。更为关键的是，各队似乎并未因此而采取一些有效办法。至少从已经重启的第一轮八场比赛情况来看，各队基本就是“得过且过”，很少能够展现出一些新鲜的东西。譬如，八场比赛中三场0比0，其中一方还是夺标的热门队伍。连夺标热门队伍都是这样，那些勉强度日的球会，又能表现得更好？

再譬如，欧洲杯之所以吸引人，除了水平高、质量不错之外，更重要的恐怕还是进球多。从旁观者、看热闹者的角度来说，进球

无疑是最吸引人的。但是，中超联赛八场比赛才进17球，而且一场比赛中一队的射门才四五次、五六次，似乎连射门都懒得去完成，又何以指望联赛能够多进球、去吸引人？

的确，现在的中超正处于转型的“阵痛期”，习惯了轻轻松松拿“大钱”的人开始感受到了钱没有那么容易拿了。当初投身足球之人，有多少是因为喜欢而去的？仅仅是奔着那是一份工作，且有不菲的收入，仅此而已。如今同样是一份工作，但拿钱已经不如前些年了，自然也就开始厌倦了。于是，现在的中国足球又进入了新一轮的“大浪淘沙”。只是，这样的周期究竟需要多长？没有人可以给出一个明确的答案。

■ 自说自画 |

绝杀高温



阿仁

●上海的两支球队周一亮相了中超联赛的第一阶段第六轮比赛。大热天踢足球，战高温了！上海海港是在下午4点半迎战武汉队。苏州的当地气温为35摄氏度上下。当双方球队入场举行升旗仪式时，太阳光仍然铺满了近半个球场。海港的外援还没有尽数到位，出场的只是奥斯卡和洛佩斯。武汉队是从神州夏天的“四大火炉”中熬出来的球队，赛后主帅李霄鹏还是表示在酷暑午后的球赛踢得非常艰苦，为比赛拿到1分感到幸运。国足的少帅李铁是从武汉队走出来的，他也冒着酷热来看台上观战，这是为他的旧主来站台了，这也使他昔日的麾下拼搏得格外卖力。海港在第36分钟由洛佩斯吊球助



攻，贺惯禁区中抢点头球攻门得手。进球后，在双方球员已经回到中圈弧内准备开球时，主裁李海新忽然接受VAR裁判的意见而改判进球无效。VAR认为海港越位在先。追溯时间长得令人称奇。皮球从左端踢到了右端，洛佩斯还表演了晃人传中，贺惯攻门破网，皮球还放在了中场线上，VAR这才想起了越位？解在空调间里的视频裁判也热昏颠倒了？双方最后以0比0收场。海港被武汉逼平，被VAR逼平，被高温逼平。唉。

●傍晚出战的上海申花对大连人队。也是高温大战，球场的气温仍在30摄氏度以上。申花队比对手更显得激情高涨。球队连下两城，以2比0领先。看台上为球队助威的申花球迷兴高采烈，场边始终站立着的主帅崔康熙一头大

汗地挥手指指挥，丝毫不敢怠慢。大连人绝对顽强，终场前竟然也连入两球追平比分。当所有人都以为这又是一场平局时，申花外援巴索戈助攻赵明剑，赵明剑一脚低射绝杀了对手。3比2。这场球使得荧幕前的上海人都大呼精彩，朋友圈里的点赞似热浪扑面而来：“申花结棍！”“申花硬扎！”“申花模子！”申花球队中每一个上场大战高温的球员都受到了热捧。队长莫雷诺依然是对手侵犯的热靶。应当为他专门设计一套防踢、防踹、防勾的护腿板来。真想不出有什么更好的办法来了。莫队作孽啊。

申花在高温中绝杀了对手。申花也在酷暑中绝杀了高温。阿拉申花，兵兵响啊。服帖！

■ 老骥伏枥 |

东京奥运
倒计时

姬宇阳

虽然奥运会后天才开始，但这已经注定是一届非常特殊的夏季奥运会。

回想起来，八年前的2013年9月7日，2020年夏季奥运会宣布花落东京。无论是东道主也好，国际奥委会和运动员也好，完全没有想到，这届奥运会最终会如此特殊。

本来，东京申办成功后，这座城市也成为继巴黎（法国）、伦敦（英国）、洛杉矶（美国）和雅典（希腊）后，世界第五个至少两次举办夏季奥运会的城市，同时也是亚洲第一个。

一场突如其来的疫情让东京奥运经受了考验。2020年3月30日，国际奥委会、东京奥组委、日本政府联合宣布，2020东京奥运会推迟到2021年7月23日至8月8日举行。

今年夏天同样推迟举行的还有欧洲杯比赛，现在欧洲杯比赛已经结束。本届欧洲杯比赛虽然推迟了一年，但是最终我们看到的这次杯赛，无论是精彩程度，还是现场热火朝天的氛围，都足以让这届杯赛成为赛事历史上的经典。

东京奥运会终于还是可以按照推迟后的计划顺利举行了。但受一些条件的制约，本届奥运会很多赛事都会以空场形式举办。

尽管如此，东京奥运会仍然作为这个世界上最大规模的综合体育赛事，值得我们关注。我们期待能在奥运会上看到精彩的比赛和伟大的运动员出现，在这样一个特殊的时间节点，人类更加需要通过奥运会这样的体育赛事，让彼此增进了解和理解。

■ 严之有理 |

两个失业者的
雄起

严文学

美洲杯最终由梅西率领的阿根廷队在时隔28年后再次折桂美洲杯，这也是梅西代表国家队第一次取得大赛的冠军。与此同时，在基耶利尼的带领下意大利队时隔53年后捧得欧洲杯。

这次阿根廷人没有让大家如以往一次次看到梅西落寞的背影，也没有使人再度听到麦当娜那《阿根廷不要为我哭泣》的忧伤旋律。

其实，意大利和阿根廷本次赛事还是有不少相同点，赛前的意大利队并不被看好，而阿根廷队也很使人担忧。论实力，意大利和阿根廷不比决赛的对手英格兰和巴西要强多少，但是，最终这两支蓝色球衣的队伍在两个“老男孩”率领下笑到了最后，都可谓苦尽甘来。

尤文图斯和意大利国家队双料队长的基耶利尼再过半个月就要37岁，他在今年6月底与尤文的合同已到期，他是在处于失业期间踢了欧洲杯。刚过34岁生日的梅西也是俱乐部和国家队的双料队长，梅西踢美洲杯期间与巴萨合同也到期，同样也是失业状态。在民族感情的感召下，两个“老男

孩”保持了很好的状态，越踢越勇，老而弥坚。不用担心的是基耶利尼和梅西马上就会就业，并且还会在豪门就业，并且，人们依然能在明年的卡塔尔世界杯上见到他俩的风采。

欧洲杯和美洲杯刚刚落幕，而欧足联和南美足联正在促使两个新晋冠军球队在意大利那不勒斯的马拉多纳球场为纪念马拉多纳而举行一场比赛。

尽管在1990年意大利世界杯上马拉多纳率领的阿根廷淘汰了一路上去的意大利队而使意大利人愤怒异常，但总体上意大利人对阿根廷人是有感情的，很多阿根廷球星是意大利的后裔，上世纪八九十年代阿根廷一茬又一茬球星曾经给佛罗伦萨、拉齐奥、国米带来过辉煌，尤其是马拉多纳对那不勒斯更是如此。